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ВСТУП 

 

В умовах інтеграції України до міжнародних структур одним із завдань 

агропромислового комплексу є нарощування обсягів виробництва 

конкурентоспроможної на світовому ринку сільськогосподарської продукції та 

збереження і підвищення рівня життя сільського населення. В аграрній сфері 

найбільші ринково-адаптаційні можливості має сектор приватних господарств 

заснованих селянами, якому притаманні позитивні темпи зростання виробництва 

навіть у роки економічної кризи.  

Фермерські господарства, як одна з найбільш пристосованих до ринку форм 

господарювання, забезпечуючи високий рівень працевлаштування в сільських 

громадах, з року в рік підвищують обсяги валового виробництва за рахунок 

запровадження енергозберігаючих технологій та виробництва екологічно чистої 

конкурентоздатної сільськогосподарської продукції.  

 Актуальність теми кваліфікаційної роботи полягає в тому, що агросфера 

є одним з вагомих секторів економіки України і має реальні можливості 

забезпечити лідируюче положення у виробництві і переробці 

сільськогосподарської продукції. Саме дрібні фермери вносять значний вклад в 

агросферу України, хоч розвитку їх діяльності заважає недостатня обізнаність, 

як у питаннях сучасних агротехнологій, так і в питаннях управління своїми 

господарствами. Саме питанням підвищення конкурентоздатності фермерських 

господарств на засадах стратегічного управління присвячена кваліфікаційна 

робота. 

Мета роботи запропонувати інструменти стратегічного управління та на 

прикладі фермерського господарства «Деніс-М» сформувати стратегію 

розвитку.  

Завдання. Виходячи з мети необхідно визначити наступні завдання: 

- Визначити суть та етапи стратегічного управління фермерським 

господарством; 
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- Провести всебічний аналіз виробничо-господарської діяльності  ФГ 

«Деніс-М»;   

- Проаналізувати конкурентоспроможність господарства; 

- Визначити напрямок розвитку господарства, засновуючись на 

внутрішньому потенціалі господарства та можливостях розвитку в галузі; 

- Оцінити заходи по реалізації обраної стратегії. 

Об’єкт дослідження кваліфікаційної роботи магістра, процес 

стратегічного управління у фермерському господарстві. 

Інформаційною базою для написання даної кваліфікаційної роботи 

послужили монографії вітчизняних і зарубіжних авторів, матеріали 

періодичної економічної і спеціалізованої літератури з досліджуваної галузі та 

проблеми, законодавчі і Нормативні акти України, засновницькі документи, 

статут підприємства, а також фінансова звітність досліджуваного 

фермерського господарства «Деніс-М». 

Методи досліджень використовувалися, як загальнонаукові так 

спеціалізовані: логіко-теоретичного узагальнення, аналізу і синтезу, 

статистичного аналізу, фінансового аналізу, модель конкурентного профілю, 

SWOT-аналіз, EFAS-аналіз, модель Ансоффа, сценарне планування.  

Елементи наукової новизни полягають в адаптації процесу стратегічного 

управління до умов роботи фермерського господарства, що дозволяє визначити 

стратегію господарства за допомогою оптимізованої методики та формуванні 

сценаріїв розвитку подій для фермерського господарства в результаті 

впровадження  заходів, що пропонуються за допомогою сценарного планування. 

Практична значущість роботи полягає в застосуванні запропонованих 

заходів відповідно сформованої стратегії, що дозволить значно підвищити 

врожайність сільскогосподарських культур, особливо за несприятливих  умов. 

Апробація результатів роботи пройшла на студентській конференції 

«Актуальні проблеми менеджменту», 2020 ріку. Тема доповіді: «Розвиток 

системи стратегічного управління в сучасних умовах» // Матеріали студентської 

конференції, листопад 2020 р. – Харків, ТОВ ПромАрт, 2020. - с.- 54-59 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Базуючись на дослідженнях різних авторів проаналізовано теоретичні і 

методичні  аспекти системного підходу до стратегічного аналізу, які 

сформувалися у сучасній теорії менеджменту. Наведено стислу характеристика 

основних понять і термінів, які розкривають закономірності формування 

стратегії. Досліджено процес стратегічного управління та його складові. 

Описано проаналізовано методи і моделі стратегічного управління, які 

використаються для аналізу оточення підприємства та дозволяють сформувати 

обґрунтовану стратегію. Визначено методологію проведення стратегічного 

аналізу базуючись на інструментах стратегічного менеджменту, що забезпечує 

формування стратегії розвитку підприємства. 

 

2. Проведено всебічний аналіз діяльності фермерського господарства 

«Деніс-М». Визначено, що умови роботи на ринку вирощування 

сільскогосподарської продукції  дуже нестабільні і господарство не спроможне 

спрогнозувати результат діяльності навіть у наступному році. Тому потрібність 

у розробці системи стратегічно управління дуже велика. В той же час ця галузь 

дуже приваблива для господарств. 

Аналіз результатів фінансово-господарської діяльності визначив спад 

результативності діяльності останніми роками і не тільки в результаті неврожаю 

минулого року. Однак господарству вдалося вийти фактично у нулі. 

 

3. Аналіз конкурентного профілю, визначив, що господарство програє 

конкурентам, майже за всіма показниками, окрім витрат. Визначено необхідність 

відказу від стратегії економії, як не ефективної. 

 

4. Аналіз стратегічних напрямків розвитку за допомогою матриці SWOT-

аналізу визначив першочерговим необхідність розвитку інноваційних 
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агротехнологій на підприємстві. EFAS-аналіз підтвердив цій напрямок розвитку, 

та визначив багато нових невикористаних можливостей.  

Сформовані в результаті SWOT-аналізу та  EFAS-аналізу напрямки 

подальшого розвитку потребують уточнення в  плані першечерговості реалізації. 

Для цього нами використано модель «ринок-товар» Ансоффа, за допомогою якої 

визначено, що найбільший потенціал в нашому господарстві притаманний 

стратегії проникнення, відповідно її і слід застосувати в першу чергу. 

Відповідно слід розвивати та впроваджувати у діяльність інноваційні 

агротехнології. Для цього ми пропонуємо використовувати агродрони для 

моніторингу полів та внесення засобів захисту рослин, та планування внесення 

добрив. Їх застування дозволить значно зекономити та підвищить ефективність 

використання ЗЗР та добрив.  

 

5. Дослідження перспектив застосування агродронів у сільському 

господарстві за допомогою сценарного планування визначило сприятливість 

сценаріїв розвитку події. Фінансово-економічне обґрунтування проекту 

визначило його окупність  менш, ніж за два року з дохідом майже півтора 

мільйона гривен. 
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